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Tradice Velikonoc
Velikonoce se slaví ve světě s různými tradicemi, a to od barvení vajíček po různá procesí až po pouštění draků.
Já osobně bych chtěla být v Mexiku, kde se slaví 2 týdny a hrají se tam na venkovních scénách úryvky z Kristova
života nebo se pálí a věší Jidášovy podobizny. Ani v jiných zemích nejsou velikonoční tradice nezajímavé. Třeba
Norsko: tam se čtou pro pohodu svátků detektivky, nebo Austrálie – tam se kupují čokoládoví bandikuti, což je místní
vačnatec, a část z utržených peněz jde na zá-
chranu tohoto ohroženého tvora. Na Novém
Zélandu se pořádá hon na Velikonočního
zajíčka, je opravdový a tento přemnožený
živočišný druh se tak reguluje. Dětem by se
možná líbilo ve Finsku, kde se strojí za čaro-
dějnice a dostávají čokoládová vejce. V Ma-
�arsku nebo na Slovensku zajiš�ují muži
ženám zdraví a plodnost tím, že je vyšlehají
a pokropí sprškou vody. V USA je svátkem
pouze Velký pátek a v neděli se tam pořádá
lov na vajíčka poschovávaná v zahradách.
V sousedním Německu se hází vejce přes stře-
chu domu, což má ochránit dům před blesky.
Oblíbené je tam i házení vajec na cíl. V Anglii
se např. nosí Velikonoční klobouky, ve Švýcar-
sku se soutěží v rozbíjení soupeřových vajec,
v Itálii je tradicí karneval, ve Španělsku proce-
sí. Prostě slaví se různě a dá se říct i zajímavě.

Naše české tradice jsou také krásné a je dob-
ré je dodržovat. Zdobte domovy, pečte
mazance a beránky, přidejte jidáše, barvěte
vajíčka a v pondělí přivažte na pomlázku
po vyšlehání do krásy svoji pentličku. Tak pěk-
né a veselé svátky jara.

(DCh)

Dekorace
od Mileny
Novotné
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Obecní úřad Drahlín

Zasedání zastupitelstva
v prvním čtvrtletí 2026
V prvním čtvrtletí roku 2026 se zastupitelé sešli jednou,
a to 23. února. Jednání se věnovalo především majetko-
vým záležitostem – zejména směnám a prodejům pozem-
ků.
Důležitým bodem bylo také schválení vypracování proti-
povodňové projektové dokumentace. Ta naváže na již
zpracovanou studii proveditelnosti a bude vznikat v úzké
koordinaci s okolními obcemi, Vojenskými lesy, správou
CHKO a odborem životního prostředí.

Protože skončil rok 2025, zastupitelé se zabývali i závě-
rečnými účetními operacemi. Schválili výsledky inventury
a návrhy inventarizační komise. Finanční výbor obce byl
pověřen provedením kontroly hospodaření obce a kont-
rola proběhne také ve zřízené příspěvkové organizaci.

Zastupitelstvo rovněž odsouhlasilo opravy dvou částí
místních komunikací. Na tuto akci bylo vypsáno výběro-
vé řízení a dodavatel bude vybrán na příštím zasedání.

Dalším významným rozhodnutím bylo schválení dodava-
tele doporučeného výběrovou komisí pro realizaci pro-
jektu „Drahlín – čistírna odpadních vod 1000 EO“. Staros-
ta byl následně pověřen podpisem smlouvy s vybraným
zhotovitelem.

Poplatky za rok 2025 a 2026

Obec v únoru zahájila výběr poplatků za psy na rok
2026 a také poplatků za odpad za rok 2025, které se
hradí zpětně podle skutečně naváženého množství odpa-
du. Většina z vás už má poplatky uhrazené, za což děku-
jeme.
Pokud jste platbu ještě neprovedli, můžete ji uhradit
na Obecním úřadě Drahlín. Pokladna je otevřena v pon-
dělí od 8.30 do 15.30 a ve středu od 8.30 do 19.00 ho-
din, s polední pauzou od 12.00 do 13.00 hodin.
Doporučujeme také zkontrolovat e mail. Většině občanů,
kteří jej mají na úřadě nahlášený, byl předpis poplatku
zaslán elektronicky.

Voda a kanalizace

Děkujeme všem občanům, kteří včas nahlásili stav vodo-
měru – až na několik výjimek máme údaje kompletní.
Po nahlášení stavu byly vystaveny faktury. Pokud se
k vám faktura nedostala, kontaktujte prosím Obecní úřad
Drahlín, případně zkontrolujte svůj e mail, protože většině
z vás byla zaslána elektronicky.
Zálohy na vodné a stočné je možné hradit průběžně
během celého roku. Na podzim pak obec rozešle hro-
madně výzvu k úhradě záloh na stočné. Pokud chcete,
můžete kdykoliv během roku nahlásit aktuální stav vodo-
měru a požádat o vystavení mimořádné zálohy.

Všechny vodoměry v obci jsou majetkem obce a většina
z nich se blíží ke konci své životnosti. Je proto nutné je
postupně vyměnit. Obec se dohodla s panem Romanem
Kolářem, který bude výměny provádět. Týká se to pouze
těch vodoměrů, kterým již skončila nebo v letošním roce
skončí platnost. Prosíme o součinnost – pan Kolář je vy-
baven pověřením obce a jako odběratelé jste povinni
umožnit mu přístup k vodoměru, což může zahrnovat
i vstup na pozemek nebo do nemovitosti.
Velkou událostí je také posun v projektu čistírny odpad-
ních vod. Výběr dodavatele byl úspěšně dokončen
a smlouva s vybranou firmou je již podepsána. V letoš-
ním roce začnou stavební práce. Celkové náklady činí
37.850.373,37 Kč bez DPH. Část bude hrazena z pro-
středků vybraných na stočném v minulých letech, část
z úspor obce a zbývající část bude nutné pokrýt úvěrem.
Obec zároveň v roce 2025 zažádala o dotaci z dotační-
ho programu Ministerstva zemědělství, Program MZe
„Podpora výstavby a technického zhodnocení infrastruk-
tury vodovodů a kanalizací“, a v současné době jsme
na čekající listině, zda se uvolní další finanční prostředky.
Výše úvěru tak bude záviset na tom, zda dotaci obdrží-
me - pokud ne, bude nutné úvěrem pokrýt větší část
nákladů.
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Opravy místních komunikací

Zastupitelé obce schválili opravu tří úseků místních ko-
munikací, které jsou v současné době v nejhorším tech-
nickém stavu. Přestože bychom potřebovali opravit úseků
více, rozpočet obce nám umožňuje provádět rekonstruk-
ce postupně – každý rok jen část z nich. Letos tak při-
chází na řadu místa, kde je stav povrchu už neudržitelný
a oprava je nezbytná.
Dva z vybraných úseků se nacházejí pod lesem ve Vel-
kém Drahlíně, kde je vozovka dlouhodobě poškozená
a vyžaduje kompletní obnovu. Třetí úsek bude opraven
od zastávky v Malém Drahlíně směrem ke hřišti u Brd.
Součástí prací bude také řešení odvodnění deš�ové vody,
aby se předešlo dalšímu poškozování povrchu a zlepšila
se dlouhodobá životnost komunikací.
Majitelé přilehlých nemovitostí budou včas vyrozuměni
o průběhu prací a o tom, jak se rekonstrukce dotkne
provozu u jejich domů. Obec bude zároveň průběžně
informovat o harmonogramu a případných dopravních
omezeních.

Odpady - třídění

Svoz použitého kuchyňského oleje:
prosíme o ohleduplnost a dodržování pravidel
V naší obci jsou k dispozici dvě nádoby určené výhrad-
ně pro sběr použitého kuchyňského oleje. Tento sys-
tém funguje pouze tehdy, pokud se k němu budeme
všichni chovat zodpovědně. V posledních měsících však
dochází k opakovaným problémům, které ohrožují mož-
nost svoz oleje v obci vůbec zachovat.

Co  se  dě je
• Jedna ze sběrných nádob byla nedávno poškozena

neznámým pachatelem.
• Do nádob jsou opakovaně vhazovány skleněné lahve

nebo nevhodné plastové obaly, které nejsou uzavíra-
telné a při manipulaci se otevírají či rozbíjejí.

• V nádobě se objevuje také motorový olej a jiné látky,
které tam v žádném případě nepatří.

Tyto prohřešky způsobují znečištění nádoby, komplikují
svoz a především vedou k tomu, že svozová společnost
zvažuje ukončení smlouvy s obcí. Pokud k tomu do-
jde, přijdeme o pohodlný způsob, jak se oleje ekologic-
ky zbavit.

Co  hroz í
Pokud bude nádoba znovu poškozena nebo bude pokra-
čovat nevhodné nakládání s odpadem, bude muset obec
přistoupit k omezení služby. Sběr použitého oleje by pak
probíhal pouze pod dohledem zaměstnance obce
a v předem určených časech.
To by byla škoda – současný systém je jednoduchý,
dostupný a zdarma. Je ale potřeba, aby jej občané
využívali správně.

Jak  o le j  správně  odevzdáva t
• Pouze kuchyňský olej (žádný motorový ani technický).
• Vždy v plastové lahvi s pevně uzavíratelným šroubo-

vacím víčkem.

• Nikdy ne ve skle.
• Láhev musí být

uzavřená, aby se
při manipulaci ne-
otevřela.

Apel obce
Prosíme všechny
občany, aby se
k obecnímu majetku
chovali s respektem.
Nádoby i svoz jsou
hrazeny z veřejných
prostředků – tedy
z peněz nás všech.
Pokud chceme za-
chovat pohodlný
způsob sběru oleje, je nutné dodržovat základní pravidla
a chovat se ohleduplně. (ZT)

Dovolená

Obecní úřad bude zcela uzavřen ve dnech:
29. 6. až 8. 7. 2026
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Mateřská škola

Sluníčko svou zlatou září kouzlí úsměv na mé tváři.
Hřeje, hladí, sílu dává, paprsky mi z nebe mává...

Konečně se sluníčko umoudřilo a pustilo trošku tepla
na tu naši zemičku. A hned je na světě líp….
A nás to všechny vyžene ven. Pozorujeme, jak vše
rozkvétá, víc se smějeme a máme hned lepší náladu.
A co jsme všechno ve školce stihli prožít? Náš masopust
byl opravdu vydařený. Sešlo se nám - jako vždy - plno
zajímavých a originálních masek na téma ČLOVÍČEK
A JEHO MAMINKA ZEMĚ. Ve školce jsme přivítali zvířát-
ka, stromy, květinky a i samotné Človíčky nebo maminku
Zemi. Byla to jedna velká legrace.

že nám do školky nechal přivézt líheň s opravdickými
vajíčky a z těch se nám vylíhlo krásných pět kuřátek.
Jedno roztomilejší než druhé. My se s nimi chodili mazlit
a hrát si s nimi. Byl to pro nás obrovský zážitek.

Hned po masopustu přišlo povídání o vesmíru. Nás nejví-
ce zajímaly hvězdy, rakety a kosmonauti. Ale i samotná
Země. Zkoumali jsme gravitaci, náš Měsíc i sluneční sou-
stavu.
Všechno kolem nás kvete a všiml si toho i náš Človíček -
a do toho se konečně vrátili čápi a nám na dveře školky
za�ukalo jaro. Přineslo s sebou jarní barvy, květinky,
semínka ale taky spoustu práce na zahrádce. A my neza-
hálíme. Díky pilným malým zahradníčkům jsou naše
záhony už zasety, vše je připraveno na novou sezónu.
Nezapomněli jsme na semínka zeleniny na naši brambo-
račku, ředkvičky ani špenát. Vše zužitkujeme. Rajčátka
a dýně ještě ohlídáme na okně pěkně v teple…

Často jsou z nás takoví malí vědci. Zkoumáme listy, hou-
senky a taky semínka - naším novým digitálním mikro-
skopem. Vše si zapisujeme, fotíme a lepíme do svých
portfolií.
Velké překvapení si pro nás připravil náš milovaný Kulí-
šek (určitě už znáte našeho školkového skřítka, který
nám připravuje překvapení, úkoly a hry…). Představte si,

Náš VELIKONOČNÍ JARMARK se moc podařil. Naše
maminky spolu se všemi zaměstnanci MŠ pilně připravo-
vali výrobky, keramiku a dekorace. A my děti jsme taky
nezahálely. Připravily jsme pro naši návštěvu perníčky,
sušenky a toustíky. Děkujeme touto cestou VŠEM,
co pomohli. Na oplátku pojedeme v červnu na velký
výlet na FARMU MOULISOVÝCH do Milínova, na který
se už moc těšíme.

A poslední důležitá věc: Naše školka se právě zapojila
do projektu PUTOVÁNÍ ZA ŘEMESLY A POVOLÁNÍM,
kdy jsme oslovili naše rodiče, aby nám do školky přišli
představit svoje zaměstnání. Těšíme se na paní zubařku,
pana záchranáře, pana včelaře, stavitele z MALÉ
TECHNICKÉ UNIVERZITY, hasiče, přadlenu, knihovnici,
bylinkářku, rybáře, ale pojedeme i za mlynářem
do opravdového mlýna. Jsme zvědaví, co zajímavého
se dozvíme…
A už nás čeká poslední část roku. To to ale uteklo. Výle-
tem do Křešína oslavíme Den dětí, dokončíme projekt
OPJAK - dáme se do rekonstrukce keramické dílny,
budeme jezdit zase na plavání do příbramského bazénu
a těšíme se na celodenní výlety... a pak to loučení
s našimi předškoláky, ale o tom zase až příště.

KLUCI A HOLKY  Z DRAHLÍNSKÉ ŠKOLKY

I N F O R M A C E :  MŠ Drahlín bude v době od 7. 7.
do 21. 8. uzavřena. Prázdninový provoz bude probíhat
ve dnech 29. 6. – 3. 7. a 24.–31. 8.
Nový školní rok 2026/2027 začíná v úterý 1. 9. 2026.
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Obecní knihovna Drahlín

Jaro je konečně tu! Zimu a s ní i období dlouhých veče-
rů máme za sebou. Večerů, kdy si sedneme ke knížce
a víme, že nám na zahradě nic neuteče. Pro takové veče-
ry jsme tu i my, knihovníci, kteří čtenářům nejen moc
rádi půjčujeme, ale i poradíme vhodné tituly. Od ledna
jsme takto zapůjčili již 76 knih.

LEDEN - BŘEZEN 2026
Zimní období jsme si zpříjemnili nejen půjčováním knížek
vám, milým místním čtenářům a čtenářkám, ale i čtením
dětem a besedou pro veřejnost. S dětmi jsme si četli
ze dvou knížek a s oběma jsem se seznámili díky extra
čtenářským aktivitám.
Nedříve jsme četli titul Teta to plete od I. Březinové. Pro
lepší orientaci, co se vlastně v příběhu popletlo, si děti
musely například projít knihovnu, najít hru  a poskládat
v ní obrázky bu�to do puzzlů nebo podle posloupnosti
děje. Přistihli jsme se při tom, že někdo jednoduše nevě-
děl, kam dát Jeskyňky v pohádce o Červené Karkulce.
Jednoduše nedával pozor. To je moment, kdy je dobré si
uvědomit, jak poslech, vnímání a soustředěnost hrají veli-
kou roli. Čtení všechny tyto dovednosti rozvíjí a trénovat
je, se musí. Mimo to čtení otevírá "okno do světa". Pří-
běhy a pohádky dětem zcela přirozeně pomáhají rozlišit
mezi dobrem a zlem, ukazují jim, že ne všichni a všechno
je takové, jak se na první pohled zdá a jak to známe.

Březen, resp. měsíc čtenářů, jsme prožili s autorkou dět-
ských knih. Pozvání k nám do knihovny přijala Radka
Lienertová a 11. března tak přednesla příběh ze své kni-
hy Hurá do Kaktusova. Děti s paní spisovatelkou krásně
spolupracovaly, odpovídaly jí na otázky a poslouchaly
její profesionální přednes. Díky, děti, za vás!

Spisovatelka Radka Lienertová s dětmi a knihovnicí Bárou
(březen 2026)

Za únor jsme
však také
moc vděční,
c e s t o v a t e l -
skou besedu
u nás totiž,
již podruhé,
vedll pan Ro-
bert Dikan.

Díky spolupráci s MAS Brdy,
z.ú. můžeme stále aktualizo-
vat tzv. knižní fond. To jsou
knihy, které si chodíte půjčo-
vat. Snaha je taková, abychom
se co nejvíce přizpůsobili
vašemu vkusu, tedy vkusu na-
šich čtenářů. Finanční podpo-
ru od MAS Brdy, z.ú. jsme
tak o Velikonocích využili na
desítku nových knih (nadílku
pro vás). (BČ)

Letos jsme se s ním vydali do Gruzie. Díky této besedě
například víme, že místní kuchyně a víno jsou skvostem
země a jsou velmi chutné (pro některé až na koriandr).
Třeba jsme někoho inspirovali.
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Společenské a sportovní akce v obci

Maškarní ples Sokola Drahlín
Maškarní plesy, nebo také masopusty, byly oblíbenou
zábavou na dvorech už ve středověku. Velmi rychle se
rozšiřovaly a v 15. století se staly vrcholem plesových
sezón v Itálii. V českých zemích se masopusty objevují
v 18. století.
Sokol Drahlín pořádá každoroční maškarní bály v návaz-
nosti např. na ty sportovní ze 70. let 20. století. Letošní
maškarní ples se konal 20. února 2026 v tanečním sále
OÚ Sádek. Vyznačoval se nebývale bohatým množstvím
masek, jak je vidět na hlavním obrázku. K poslechu i tan-
ci hrálo Duo DP a každý mohl vyhrát v tombole, která
byla letos také bohatá. Moderoval Josef Cifrain.

(DCh)

Děti si užily řadu her ve třech kategoriích, např. přibližo-
vání zvířátek, spojování "céček", rolování toaletního papí-
ru se sladkostí na jeho konci,  přenos drahokamů na lžíci
do zásobníku maminky, hrála se i oblíbená židličkovaná.
Pro zábavu se z obrovského kruhového "padáku" vyhazo-
valy malé míčky nebo jezdila malá mašinka. Tančilo se
také s předtančením na písně Maškarní bál, Macarena,
Sloník Toník nebo Ptačí tanec.
Nesmělo chybět vyhodnocení masek, tentokráte ve třech
kategoriích. Mezi nejmladšími tanečníky dostal nádherný
dort Modrý psík, mezi těmi staršími pak Šebestová
bez Macha a v kategorii nejstarších to byla Lesní víla.
Všechny vyhodnocené masky můžete vidět na obrázcích

Maškarní ples Sokola Drahlín

(pokračování na str. 7)

Dětská veselice
V rámci masopustního
veselí uspořádal Sokol Dra-
hlín za pomoci sponzorů
Dětskou veselici, a to v ne-
děli 22. února 2026. V sále
v Sádku bylo veselo, tanči-
lo se, předtančovalo,  hod-
notily se ty nej nej masky,
hrálo se a dovádělo. Sou-
částí byla nezapomenutel-
ná tombola, kde vyhrával
každý malý účastník. A těch
bylo opravdu hodně, ani
tomu nebudete věřit, sešlo
se jich 89.
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z akce na webu obce Drahlín, za které děkuji panu Petru
Špindlerovi.
Organizace akce se letos zhostila pětice žen v nápadně
barevných sukničkách a pruhovaných doplňcích. Přímo
vyzařovaly dobrou náladu. Byla to Blanka Šrámková,
Daniela Šrámková, Hana Bílková, Míla Štěfányová a Bar-
bora Černohorská. Vítejte nám! Pětice nahradila původní
pořadatelský tým Dany Horychové, kterému patří podě-
kování za dlouholeté organizování veselic v rámci Sokola
Drahlín.
Na zábavě byl představen nový maskot veselic, a to
plyšák Myšák.
Moderoval Josef Cifrain a jako DJ působil Zdeněk Lukáš.

(DCh)

Retro MDŽ
V sobotu 7. března 2026 se kulturní sál zaplnil téměř
do posledního místa. Místní hasiči připravili u příležitosti
Mezinárodního dne žen slavnostní odpoledne jako podě-
kování všem ženám, dívkám i seniorkám. Hned při vstupu
je vítali hasiči oblečeni do slušivých uniforem s karafiátem
v ruce a polibkem na líčko.

Dětská veselice
(dokončení ze str. 6)

Úvodního slova se ujal starosta hasičů Jiří Mičan, který
přítomným ženám popřál krásný sváteční den. Poté už
patřilo pódium dětem z mateřské školy. Jejich vystoupe-
ní plné zpěvu a radosti sklidilo velký potlesk a potěšilo
všechny přítomné. Milým gestem byly také perníkové ky-
tičky, které děti ženám předali.

Hudební část odpoledne
obohatilo duo Ukulejdy (Natá-
lie Krůpová a Adéla Vohrad-
ská), na které plynule navázal
zábavný kvíz, kterým provedl
Martin Šrámek. Jednotlivé
stoly si poměřily své znalosti
hlášek z českých filmů a ne-
chyběla ani zdravá soutěži-
vost, dobrá nálada a odměny
pro tři nejúspěšnější týmy.

(pokračování na str. 8)
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V průběhu odpoledne
panovala v sále příjemná
atmosféra, ženy si po-
chutnávaly na kávě a vě-
nečku a sálem se šířila
příjemná hudba v podání
V. Svobody, jenž se ujal
nejen hry na harmoniku,
ale i role DJ.
Vyvrcholením programu
bylo dlouho očekávané
vystoupení místních hasi-

Retro MDŽ
(dokončení ze str. 7)

Celé odpoledne patřilo volné zábavě a diskotéce, při
které měli návštěvníci prostor k posezení i tanci. Závěr
dne se nesl v příjemném a slavnostním duchu a stalo se
důstojným připomenutím Mezinárodního dne žen.
Dalš í  fotky a v ideo z vystoupení  naleznete na našem
Facebooku: Hasiči  Drahl in

(za SDH Drahlín Ondřej Polák)

Ukli�me Drahlín
Naše obec se i v letošním roce zapojila do celorepubli-
kové akce Ukli�me Česko a uspořádala tradiční úklid
pod názvem Ukli�me Drahlín.
Letos se do úklidu zapojil rekordní počet zhruba 30 dob-
rovolníků všech věkových kategorií – děti, rodiče, senioři
i jednotlivci, kteří uklízeli samostatně. Skutečný počet
účastníků tak může být ještě vyšší. Všem patří velké
uznání za to, že jim není lhostejné prostředí, ve kterém
žijeme.
Společnými silami se podařilo nasbírat přibližně 25 pytlů
odpadků z okolí i samotného středu obce. Nejvíce nepo-
řádku se tradičně nacházelo v příkopech podél silnic –
letos jsme byli tak důkladní, že nás zastavily až dopravní
cedule směrem na Sádek a Obecnici.
Po skončení úklidu čekalo na všechny účastníky opékání
špekáčků na hřišti na Malém Drahlíně. Společné poseze-
ní bylo příjemnou tečkou za dobře stráveným dopoled-
nem.
Obec Drahlín děkuje všem, kteří se do úklidu zapojili
a věnovali svůj čas dobré věci. Díky vám je náš Drahlín
zase o něco čistější a hezčí. (VSch a ZT)

čů, které si bedlivě střežili do poslední chvíle lépe než
zásahový plán. Čtveřice hasičů společně s jednou hasič-
kou předvedla originální číslo „Hasičské akvabely“.
Výsledkem byla kombinace humoru, nápaditosti a lehké
dávky odvahy, která sklidila bouřlivý potlesk, smích a za-
sloužený úspěch.
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Soustře�uje sportovce fotbalu, stolního tenisu.
Sportovní organizaci vede pan Jaroslav Štefan

spolu s 9 členným výborem.
Organizace je největší v naší obci. V letošním roce má 87 členů.

Výroční valná hromada
Výroční valná hromada organizace se uskutečnila
13. února 2026. Zhodnotila rok 2025 a stanovila úkoly
organizace pro letošní rok. Tradiční součástí schůze bylo
hodnocení jednotlivých skupin sportů jejich vedoucími.
Byli vyhodnoceni nejlepší sportovci v rámci organizace
za rok 2025. Nejlepším fotbalistou se stal Tomáš
Prokeš, nejlepším střelcem fotbalu Jan Herink a nej-
lepším stolním tenistou Jaroslav Samek.
Letos proběhla volba výboru a předsedy organizace a re-
vizní komise. Staronovým předsedou organizace byl zvo-
len pan Jaroslav Štefan a staronovým předsedou revizní
komise pan Václav Sandr.

Tělovýchovná jednota Sokol Drahlín, o. s.

Snažili jsme se tým doplnit o další hráče, nyní jednáme
se dvěma. Trénovali jsme a umělém povrchu na 3. ZŠ
a 15. března jsme sehráli přípravný zápas s týmem
z Pečic. Jarní sezóna začala 21. března, kdy jsme hráli
s týmem z Březnice. Za info děkuji panu Špindlerovi.

Rozpis utkání jarní části sezóny 2025/2026:
16. kolo 21. 3. 15.00 hod. A : SK Březnice 1918
17. kolo 28. 3. 16.00 hod. A : FK Sparta Luhy
18. kolo 4. 4. 16.30 hod. TJ Stará Hu� : A
19. kolo 11. 4. 16.30 hod. A : TJ Sokol Nečíň
20. kolo 19. 4. 17.00 hod. MFK Dobříš B : A
21. kolo 25. 4. 17.00 hod. A : TJ Vltavan Borotice
22. kolo 3. 5. 17.00 hod. TJ Sokol Trh. Dušníky : A
23. kolo 10. 5. 17.00 hod. A : SK Petrovice
24. kolo 17. 5. 17.00 hod. TJ Sok. Nová Ves p. P. : A
25. kolo 23. 5. 17.00 hod. A : TJ Spartak Rožmitál
26. kolo 30. 5. 17.00 hod. SK Jince 1921 : A
14. kolo 6. 6. 17.00 hod. A : TJ Sokol Dal. Dušníky
15. kolo 13. 6. 10.00 hod. TJ Kovohutě Podlesí B : A

V soutěži je 14 klubů, kteří na jaře sehrají 13 vzájemných
utkání. Poslední budou naši hrát 13. června. Jarní část
začínáme z posledního místa tabulky, kterou průběžně
vede tým z Dalekých Dušník. Tabulku střelců vede Lukáš
Sedlák z SK Petrovice a ten za podzim vstřelil 19 gólů.
Z našich je nejlepší Jaroslav Ježek na 26. místě za 5
podzimních gólů.

V Okresním poháru už na jaře nehrajeme.

Novoroční nohejbal trojic v lednu 2026
Hra nohejbal, neboli fotbaltenis, se začala hrát v Česko-
slovensku v roce 1922 a tak je náš stát považován za za-
kladatele tohoto sportu. Začátek nohejbalu je spojen
s týmem Slávie Praha.
Ve sportovním klubu TJ Sokol Drahlín se každoročně
hraje turnaj v lednu či prosinci už od roku 1984.

Letos 25. února 2026
nás opustil
pan Václav Hrkal.

My, všichni Sokolové,
na něho vzpomínáme
jako na pracovitého,
obětavého a aktivního
člena naší organizace,
kterou v letech 2017–2022 řídil jako předseda.
Děkujeme za jeho práci a za stále nakažlivě
dobrou náladu, kterou rozdával lidem kolem
sebe.
Byl to neúnavný fanda fotbalu a stolního tenisu.

(pokračování na str. 10)

Fotbal 2026
Ve fotbalu hraje MUŽSTVO „A“ nově v 8. lize, to je
v Okresním přeboru Příbram. Pro radost hraje i muž-
stvo staré gardy. V současné době organizace nevy-
chovává žáky ani dorostence.

Fotbal - mužstvo „A“
Podzim 2025 sezóny 2025/2026: skončili jsme poslední
s bilancí 13 (1:0:12), skóre 22:65, získali jsme pouze
3 body za vítězství nad mužstvem ze Staré Hutě.
Náš nejlepší střelec podzimu Jaroslav Ježek se umístil
na 26. místě tabulky 8. ligy, když vstřelil 5 branek.
Jan Herink (36. místo) vstřelil branky 4 a Ondřej Plecitý
(56. místo) 3.

Zimní příprava mužstva na jarní část soutěže
V zimní přestávce opustil náš tým Tomáš Prokeš, jeden
z našich nejlepších hráčů, ale vrátil se z dlouhodobého
působení v jiných klubech rodilý Drahlíňák Radek Lebeda.
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(dokončení ze str. 9)

Letošní ročník 2026 se hrál 10. ledna 2026 a účastnilo se
ho 10 týmů z okolí, které se snažily dostat míč přes sí�
do soupeřova pole tak, aby on nebyl schopen míč
vrátit. U nás šlo vždy o nohejbal trojic.

Vítězství slavila trojice z Hluboše, druhé místo si
zasloužila trojice z Krásné Hory a třetí příčka patřila
domácí trojici Sokola Drahlín.

Fotbalové jaro 2026 sezóny 2025/2026

16. kolo 21. 3. A : SK Březnice 1918 0:4
Nedařilo se, i když nastoupil Radek Lebeda. Branky pa-
daly do naší sítě od 9. po 52. minutu utkání. Domácích
80 diváků to asi nepotěšilo.

17. kolo 28. 3. A : FK Sparta Luhy 3:3
První poločas byl nejprve radostný, vedli jsme už 2:0, ale
pak mírně zklamaný, když soupeř v 39. minutě vyrovnal.
Druhý poločas byl obdobný – nejprve radost, když Jan
Herink v 46. minutě dal gól na 3:2, pak uklidnění a skoro
těšení se na výhru. To těšení nám pokazil soupeř v 89.
minutě utkání, když vyrovnal. Naše branky vstřelili David
Procházka, Jaroslav Ježek a kapitán Jan Herink. Utkání
vidělo 50 diváků.

Zatím jsme stále poslední o 5 bodů a máme jich celkem
4, vedoucí tým tabulky jich získal 35.

STOLNÍ TENIS 2025
Stolní tenisté Sokola Drahlín hrají
ve dvou mužstvech „A“ a „B“. V této
sezóně postoupilo mužstvo B do RP
I., takže hrají obě mužstva stejnou soutěž, a to Re-
gionální přebor I., 20. října se hrálo derby!

Mužstvo A
Nová sezóna 2025/2026 začala podzimní částí v září 2025.
Mužstvo A má pro letošní ročník schválenou soupisku
hráčů: Ivan Chvojka, Oldřich Ondráček, Jaroslav Samek,
Josef Šutek, Václav Lukeš (nový hráč).
Mužstvo A skončilo v podzimní části soutěže RP I.
na 7. místě.

Jaro 2026
12. kolo 10. 1. SK Klučenice A : A 11:7
Ze čtyřhry jsme získali bod a ve dvouhrách body přines-
li: po 2 Josef Šutek, Jaroslav Samek a Ivan Chvojka.
Nebodoval Oldřich Ondráček.
13. kolo 24. 1. A : TJ Spartak Rožmitál 11:7
 Ze čtyřhry jeden bod, ve dvouhrách potěšili Josef Šutek
i Jaroslav Samek, protože byli stoprocentní, tedy za 4 body,
po bodu dodali Oldřich Ondráček a Václav Lukeš.
14. kolo 24. 1. A : TJ Sokol Chraštice A 9:9
Ve čtyřhrách jsme neuspěli, ve dvouhrách 4 body získal
Jaroslav Samek, 3 Josef Šutek a po jednom bodu
Oldřich Ondráček a Václav Lukeš.
15. kolo 7. 2. Sokol Hluboš-Paseky : A 11:7
Ze čtyřher jsme uhráli bod, ve dvouhrách byl Jaroslav
Samek za 3, Josef Šutek, Ivan Chvojka a Oldřich Ondrá-
ček za 1 bod.
16. kolo 7. 2. TTC Příbram C : A 11:7
Ve čtyřhrách jsme nezískali bod, ve dvouhrách byl na vý-
bornou jen Jaroslav Samek za 4 body, 2 body se poda-
řily Josefu Šutkovi a jeden dodal Oldřich Ondráček.
21. kolo 12. 2. DERBY B : A 9:7
Hrálo se pouze ve třech. Čtyřhru vyhrálo Ačko, ve dvou-
hrách pro Ačko bodovali: 3x Václav Lukeš, 2x Ivan
Chvojka a 1x Oldřich Ondráček. Pro Béčko 3x Martin
Vlasatý, Zora Hořejšová i Jan Müller.
17. kolo 21. 2. TJ Slavoj Obecnice C : A  12:6
Ve čtyřhrách jsme pohořeli, ve dvouhrách přinesl Jaro-
slav Samek 3 body, Oldřich Ondráček 2 body a Ivan
Chvojka 1 bod.
18. kolo 21. 2. TJ Sokol Voznice A : A 12:6
Utkání jako přes kopírák 17. kola. Ve čtyřhrách nic,
ve dvouhrách Jaroslav Samek za 3, Oldřich Ondráček
za 2 a Ivan Chvojka za 1.
19. kolo 7. 3. A : TJ Sokol Příbram B 0:18
Kontumace, naši nenastoupili.
Po 20 kolech jsme zatím na 9. místě, bilance 20 (6:2:12),
skóre 177:181 a máme 20 bodů.
20. kolo 14. 3. A : Tatran Sedlčany C 0:18
Kontumace
22. kolo 28. 3. SK Klučenice B : A 11:7
Hráli jsme ve 3, ve čtyřhrách jsme neuspěli a ve dvou-
hrách Získal 3 body Jaroslav Samek a Ivan Chvojka, 1
bod dodal Oldřich Ondráček. (pokračování na str. 11)
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Mužstvo A skončilo v sezóně 2025/2026 v RP I.
na 9. místě s bilancí 22 (6:2:14), skóre 184:210 a zís-
kalo 20 bodů.

Mužstvo B
Mužstvo B loni z druhého místa postoupilo do RP I.,
takže se naše dvě mužstva v soutěži potkaly v sezóně
2025/2026.

Sezóna 2025/2026
Mužstvo B má schválenou soupisku pro sezónu 2025/
2026: Jan Müller, Jaromír Brynda, Stanislav Sláma ml.,
Martin Vlasatý, Zora Hořejšová (nová hráčka), Antonín Ja-
roš, Bedřich Philipp (nový hráč).

Po 11. utkáních podzimu 2025 skončilo mužstvo B
na 11. místě průběžné tabulky, tedy předposlední
o skóre. V soutěži bylo registrováno 12 mužstev a 133
hráčů.

Jaro 2026
12. kolo 10. 1. B : SK Klučenice B 9:9
Soupeř hrál ve třech. Ve čtyřhrách máme bod, ve dvou-
hrách bodovali 3x Stanislav Sláma ml. a Jan Müller,
1x pak Jaromír Brynda a Antonín Jaroš.
13. kolo 24. 1. TJ Slavoj Obecnice C : B 14:4
Ve čtyřhrách jsme nebodovali, ve dvouhrách získal Stani-
slav Sláma ml. 2 body, Jan Müller 1 a Martin Vlasatý
1 bod. Zora Hořejšová tentokrát nebodovala.
14. kolo 24. 1. TJ Sokol Voznice A : B 15:3
Ve čtyřhrách bez bodu, ve dvouhrách jen tři body, a to
2 Stanislav Sláma ml. a jeden Zora Hořejšová.
15. kolo 7. 2. B : TJ Sokol Příbram B 8:10
Ve čtyřhrách bez bodu, ve dvouhrách dodali body:
3 Stanislav Sláma ml., 2 Martin Vlasatý a Zora Hořejšová
a 1 Jaromír Brynda.
16. kolo 7. 2. B : TJ Tatran Sedlčany C = 3:15
Čtyřhry se nepovedly, ve dvouhrách získal 2 body Stani-
slav Sláma ml. a 1 bod Zora Hořejšová.

21. kolo 12. 2.  DERBY B : A = 9:7
Po třech bodech ve dvouhrách za Béčko dodali: Martin
Vlasatý, Jan Müller a Zora Hořejšová.
17. kolo 21. 2. B : Sokol Hluboš-Paseky 4:14
Plonk ve čtyřhrách, ve dvouhrách bodoval 2x Stanislav
Sláma ml., 1x Jaromír Brynda a Zora Hořejšová.
18. kolo 21. 2. B : TTC Příbram C 7:11
Ve čtyřhrách 1 bod, ve dvouhrách Stanislav Sláma ml.
dodal 3 body, po 1 bodu pak Zora Hořejšová, Jan Mül-
ler a Martin Vlasatý.
19. kolo 7. 3. TJ Spartak Rožmitál : B 7:11
Výhra - ze dvou čtyřher 1 bod, ve dvouhrách Stanislav
Sláma ml. 100procentní za 4 body, Jan Müller za 3, Zora
Hořejšová za 2 a Jaromír Brynda za 1 bod. Hurá!

20. kolo 7. 3. TJ Sokol Chraštice A : B 13:5
Bodovali jsme pouze ve dvouhrách, Stanislav Sláma ml.
2x, ostatní 1x (Jan Müller, Zora Hořejšová a Jaromír
Brynda).

22. kolo 19. 3. B : SK Klučenice A 8:10
Čtyřhra nám přinesla 1 bod, ve dvouhrách získali 2 body
Stanislav Sláma ml., Jan Müller a Jaromír Brynda, 1 bod
přidala Zora Hořejšová.

Po jaru 2026 skončilo mužstvo B na stejném místě
jako po podzimu 2025, tedy na 11. místě. Jen posko-
čilo o pár bodů a nechalo za sebou Spartak Rožmitál,
a to o celých 5 bodů. Bilance = 22 (2:2:18), skóre
124:270, 8 bodů.

Konečná tabulka sezóny 2025/2026

Regionální přebor tř. 1 - 2025/2026

Poř. Družstvo PU V R P K Skóre Body

1. TJ Tatran Sedlčany C 22 18 1 3 0 280:116 55

2. TJ Sokol Chraštice A 22 18 1 3 0 235:161 55

3. TJ Sokol Voznice A 22 16 1 5 0 244:152 49

4. TJ Slavoj Obecnice C 22 15 1 6 0 249:147 46

5. Sokol Hluboš-Paseky 22 12 2 8 0 219:177 38

6. TJ Sokol Příbram B 22 11 1 10 0 203:193 34

7. SK Klučenice A 22 11 1 10 0 212:184 34

8. TTC Příbram C 22 9 3 10 0 202:194 30

9. TJ Sokol Drahlín A 22 6 2 14 0 184:210 20

10. SK Klučenice B 22 4 2 16 0 123:273 14

11. TJ Sokol Drahlín B 22 2 2 18 0 124:270 8

12. TJ Spartak Rožmitál  B 22 0 3 19 0 99:297 3

Naši nejlepší stolní tenisté v sezóně 2025/2026
5. místo Jaroslav Samek 57:11 = 83,82%
10. místo Josef Šutek 44:16 = 74,58%
28. místo Stanislav Sláma ml. 40:41 = 49,38%
37. místo Ivan Chvojka 25:33 = 43,10%
42. místo Jan Müller 26:48 = 35,14%

(DCh)

STOLNÍ TENIS 2025 | Mužstvo A

(dokončení ze str. 10)

Dětské sportovní odpoledne – 7. června
TJ Sokol Drahlín připravuje na 7. června tradiční dětské
sportovní odpoledne. Od 14:00 se na hřišti otevřou
všechny sportovní stanoviště a začíná program plný po-
hybu, her a dobré nálady.
Zveme všechny děti – malé i větší – aby si přišly zasou-
těžit, vyzkoušet nové disciplíny a hlavně si užít společné
odpoledne. Těšit se můžete na sportovní úkoly, drobné
odměny i příjemnou atmosféru, která každoročně rozhý-
be celý Drahlín.
Přij�te si s námi užít den plný energie a radosti. Budeme
rádi, když se přidáte. (ZT)

Memoriál Josefa Hejduka
TJ Sokol Drahlín připravuje na červen první ročník akce
„Memoriál Josefa Hejduka“, fotbalový turnaj starých
gard. Přesný termín bude brzy upřesněn, proto doporu-
čujeme sledovat naše webové stránky, kde najdete
aktuální informace. Turnaj slibuje pohodovou atmosféru,
přátelské sportovní klání a vzpomínání.  Staré gardy se
na hřišti vždy snaží ze všech sil a diváci se mohou těšit
na poctivý fotbal s nadhledem i humorem.
Poj�me společně zavzpomínat a užít si příjemný den.
Věříme, že se tato akce stane tradicí.  (ZT)
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Sbor dobrovolných hasičů má aktuálně 15 členů,
z toho 12 mužů a 3 ženy.

Sbor dobrovolných hasičů Drahlín

V letošním roce naše řady posílil Jakub Malina a Marek Hejduk.

Výroční valná hromada sboru se konala 24. ledna za účasti 13 členů. Zhodnotili jsme činnost sboru v roce 2025
a stanovili si cíle pro rok letošní. Letos bychom se chtěli znovu účastnit některé z hasičských soutěží. Po VVH jsme
měli několik schůzek k organizaci Retro MDŽ a k nácviku představení, jímž se hasiči prezentovali na uvedené akci.
Retro MDŽ se konalo v sobotu 7. března a hasiči tam předvedli Hasičské akvabely.

26. března jsme začali seznamovat nové členy sboru s hasičským útokem ze základny. První schůzka byla informativní
a zahřívací u hasičské zbrojnice. První soutěž, které bychom se mohli účastnit, je Memoriál Václava Soukupa, který
je letos plánován v Obecnici na 16. května.
29. března jsme u rybníku V Luhu vyslechli instruktáž pana Karla Šlapáka z Obecnice a potom zkoušeli spojování
hadic „na sucho“ na základně. (DCh)

Železná sobota
Dne 28.března jsme vyrazili
na tradiční sběr železa – a
že bylo co sbírat! Nakonec
jsme dali krásných 2,7 tuny.
Současně probíhala akce
Ukli�me Česko, takže jsme
spojili síly a uklidili, co se
dalo.

Dne 24. března 2026 zemřel náš dlouholetý aktivní člen sboru
a po 19 let starosta sboru pan Jan Dragoun.

Děkujeme mu za jeho obětavou práci u sboru,
za starost o hasiče i hasičskou techniku.

Děkujeme také za jeho sponzorský dar, který jsme letos obdrželi.

Budeme s vděčností  vzpomínat.

A protože po práci má přijít odměna, zakončili jsme
to stylově na Malém Drahlíně u buřtů. Navíc nás přišel
podpořit i náš oblíbený pan starosta a skvělá paní mís-
tostarostka, děkujeme za návštěvu i podporu! Všem,
kteří se zapojili nebo přispěli, moc děkujeme! Bez vás
by to nešlo. (Za SDH Drahlín Ondřej Polák)

První hasičský nácvik (březen 2026)

Výroční valná hromada sboru (24. ledna 2026)
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FIT senior Drahlín

Klub Fit senior Drahlín byl založen 31. ledna 2024.
Pracuje pod záštitou Fit senioru Příbram, jehož předsedkyní je Bc. Kristina Hovorková.

V prvním čtvrtletí roku jsme se setkaly 16x. Leden byl takový hravý, hrály jsme hry Krycí jména,
Ubongo nebo Word, poznávaly jsme přísloví dle obrázků, povídaly si o filmech a jejich tvůrcích,
cvičily jsme posilovací a protahovací cviky.

V únoru jsme si hrály na režisérky a uváděly ostatním filmy, které jsme natočily, trénovaly jsme pamě�, cvičily cviky
na krční páteř, cviky s kostkou anebo jsme využily krásného počasí a byly na procházce na Hradišti a v Malém
Drahlíně.

Březen v začátku opět patřil filmům a my jsme podle zajímavých obrázků určovaly název filmu, potom si zacvičily
venku na sluníčku. V Mozkocvičně jsme trénovaly pamě� a pak jsme dva kluby věnovaly drhání. Této technice nás
velmi názorně učila Růža Šrámková. Naše první výtvory sice nejsou určeny pro výstavy, ale důležité je, že nás
to všechny bavilo.

(DCh)
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Kočka v Brdech

V CHKO Brdy vznikla nová přírodní památka Kočka.
Je to území o rozloze 16 ha nedaleko Padr�ských rybní-
ků na rozhraní Plzeňského a Středočeského kraje. Byla
vyhlášena Agenturou ochrany přírody a krajiny CR jako
15. maloplošné zvláště chráněné území v CHKO Brdy.
Oblast kolem vrchu Kočka je paleontologickou lokalitou
nadnárodního významu. Je zde naleziště nejstarší fauny
ve vrstvách spodního kambria. První objevy zde se datují
do roku 1963, kdy geolog a paleontolog Ivo Chlupáč
popsal výskyt tří druhů členovců, mezi nimiž dominoval
Kodymirus vagans.
Raně prvohorní prostředí zde bylo čistě mořské. Docho-
vaná fosilní fauna je ukrytá před zvětráváním v hloubce
několika metrů pod zemí. Přírodní památka Kočka byla
vyhlášena v roce 10. výročí CHKO Brdy. (DCh)
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Servis a plnění
klimatizace
pro všechna osobní
vozidla
s typem chladiva
R134A a R1234yf,
včetně kontroly
těsnosti pomocí dusíku

AUTOSERVIS
Luboš Hajzušin
Tel. 724 057 490

Drahlín 262
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Starosta Ing. Zdeněk Černohorský, tel. 606 050 122; místostarostka Věra Schneiderová DiS., tel. 724 764 888

Naše včely
Vědci našli včely zachované v jantaru starém asi 100 mi-
lionů let. Tyto fosilie ukazují, že už tehdy měly včely vel-
mi podobnou podobu jako dnes. Pro srovnání - člověk
v dnešní podobě existuje zhruba 300 tisíc let.
První kalendář vytvořili Egyp�ané přibližně před pěti tisíci
lety. Je tedy zřejmé, že se včely neřídí lidským kalendá-
řem, ale mají „naprogramovaný“ vlastní, řízený přírodními
zákonitostmi. Jak tento přirozený kalendář funguje, si při-
blížíme v následujících řádcích.
Pro včely jsou rozhodující dva hlavní faktory: délka slu-
nečního svitu a venkovní teplota. Protože člověk nedoká-
že tyto veličiny přesně vnímat a vyhodnocovat, orientují se
včelaři podle rozkvětu rostlin, které na ně citlivě reagují.
Již koncem února začínají kvést lísky a při teplejším po-
časí vylétají včely na první očistný prolet. Zároveň sbírají
pyl z lísek a olší. Někteří včelaři v tomto období včelstva
podněcují - podávají jim řídký cukerný roztok, který sti-
muluje matku k intenzivnějšímu kladení. Od nakladení
vajíčka po vznik létavky uplyne přibližně 40 dní, což od-
povídá polovině dubna, kdy začínají kvést třešně, jablo-
ně a další ovocné stromy. Rozkvět lísky a olše tak signa-
lizuje začátek včelařského předjaří.
Příchod včelařského jara pak ohlašuje rozkvět třešní.
V loňském roce rozkvetly v Drahlíně již na začátku dub-
na. V tomto období se včelstvo prudce rozvíjí - matka
klade velké množství vajíček, líhnou se nové včely a do
úlu proudí pyl i první nektar. Ten slouží k výživě larev
a jeho přebytky včely ukládají ve formě medu. Pro včela-
ře to znamená především nutnost rozšířit úlový prostor,
aby měly včely dostatek místa pro plod i zásoby. Pokud
by tento krok opomenul, mohlo by dojít k vyrojení včel-
stva. Na jaře se včelař také věnuje tvorbě oddělků, chovu
matek, prvnímu vytáčení medu a kontrole zdravotního
stavu včelstev.
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Připravili jsme pro Vás originální etikety, které dělají z medu ještě hezčí a osobnější dárek.
Každá sklenice tak potěší nejen chutí. Zvláštní pozornost si zaslouží etiketa „MEDové prázdniny“,
ideální jako dárek pro paní učitelky a učitele na konci školního roku. Sklenice medu s touto
etiketou je originálním poděkováním za celoroční práci.
Budeme rádi, když se zastavíte v medové samoobsluze, Drahlín 177.

pravují se na nadcházející zimu. V lesnatých oblastech
může ještě následovat snůška z medovice, tedy tmavého
lesního medu. Někteří včelaři v této době již začínají se
zakrmováním a léčením včelstev, v Brdech se však často
čeká na případnou lesní snůšku a zimní přípravy se po-
souvají až na začátek srpna.
Na podzim se práce na včelnici postupně uklidňuje.
Včelař často vyměňuje matky, dokončuje léčení a připra-
vuje se na další sezonu. Čeká ho řada činností - opravy
úlů, výroba rámků, zpracování vosku, příprava mezistěn,
stáčení a úprava medu a mnoho dalšího.
S příchodem zimy se včely semknou do zimního chumá-
če a přečkávají chladné období. Matka začíná znovu
klást první vajíčka krátce po zimním slunovratu, kdy se
dny začínají prodlužovat.
Včely tak po celý rok následují svůj přirozený rytmus,
který se formoval miliony let. Včelař se tomuto rytmu
pouze přizpůsobuje a snaží se jej pochopit. Právě v tom
spočívá krása včelaření - v respektu k přírodě, jejím záko-
nům a v trpělivé spolupráci s jedním z nejdokonalejších
společenství na Zemi.

Rozkvět lípy malo-
listé značí příchod
včelařského léta
(v Drahlíně loni
22. června). Včelař
pokračuje v rozši-
řování včelstev, vy-
táčí med a pečuje
o oddělky. Po od-
květu lípy (v Drahlí-
ně loni 11. červen-
ce) se rozvoj včel-
stva postupně zpo-
maluje. Včely rea-
gují na zkracující
se den po letním
slunovratu a při-


